

# EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Sábado 14 de Noviembre de 1903

Núm. 265

## DE UNA NOVELA

ACERCA DEL

### VERDADERO CATALANISMO

Acentrópolis no odiaba ni odiará nunca á Centrópolis. Lo que había era que el albero de sus ideales se oponía á las máculas de la política al uso de ésta gran urbe central; en la cual había, como en todas, un barrio donde se prefería sufrir á sentir indiferencia: todo, antes que no sentir amor á Dios y á la felicidad común; un barrio color de rosa; y otro, gris, centralizador, egoísta con excepciones y liberal sin ellas; esto es, con libertad para el mal como para el bien (para éste, según quiénes actuaban de verdaderos reyes de Centrópolis); olvidado, en fin, de que hemos de morir; en vez de desear la muerte en el sentido de que el ser eternos aquí sería peor y más raro, por rara que parezca la muerte. El catalanismo no es, pues, política; sinó, precisamente, lo contrario: no es nombre específico, sinó genérico; sinónimo de regionalismo, de orden, y de anticaciquismo y de verdadero progreso nacional. El regionalismo tampoco es enemigo de la Iglesia, porque ve en ella su apoyo y su luz. El regionalismo es, por lo tanto, lo único que nos puede salvar; si no abandona, y nunca la abandonará, la bandera de la cruz. El regionalismo está, por consiguiente, en contra del liberalismo. Y ser regionalista y no ser católico ó ser catalanista y ser liberal es como querer ser católico y liberal á un tiempo: una cosa imposible.

Ibo, sin dejar de reprobar determinadas máculas de cierta fase del catalanismo, lo que indicaba no estar cegado por su bandera; lo comprendía así; disculpando á sus hermanos de ésta fase y procurando poner remedio á dichas manchas; convencido de que no radicaban en la santidad de la causa, sinó en la humana imperfección, tan pronta siempre á menoscabar las más sublimes bellezas. Era íntimo, paisano y amigo de la infancia de Crisóstomo; y, del modo que Dios trabaja por nosotros y nos dará un premio debido sólo á Él, se desvelaba por su felicidad. Conocedor de que el concejal se hubiese convertido en albero por lograr el amor de la aparición, determinó valerse de este medio para conseguir que Voluntas llegase á aletear como él en el cielo abreviado de la sed de regenerar la patria me-

dante el catalanismo; que le hacía pensar con fruición: «La generosidad de Dios no tiene fin; pues, en venganza de haberle dado yo siempre lo peor, me ha colmado de lo más bueno: de su gracia, de la cual me ha nacido esta sed de hacerles felices á todos combatiendo el caciquismo liberal y centralista, origen y efecto de la ruina de España».

Y le dijo:

—Tú mismo conoces que el liberalismo, hasta cuando lo es menos, tiene de albicante lo que yo de negro; que es cosa que envilece, embrutece y empobrece y que negrea, en suma, como el porvenir de la patria. ¿Por qué no dejas tu descamino? Súmate á nosotros. Soy visita de la chica de autos y te prometo darte su dirección para que puedas declarártela; pero á trueque de que abandones la bandera del centralismo y te nos sumes. Además, así como cuando se nos olvida una cosa, podemos estar ciertos de recordarla, si Dios ha determinado utilizarla para algo; ó de inspirársela á otro para ello; todo parece indicar que, aun cuando á los catalanistas se les olvidara su bandera, Él se la inspiraría á otros, cansado de tanto liberalismo. Lo cual significa la seguridad del triunfo de nuestros ideales y la prudencia de acogerse á ellos hasta para poder medrar á la larga. Las moscas van lo mismo á la miel que á los cadáveres: No te fíes, pues, de los elogios del mundo; el cual no te alaba por tí, sinó por su provecho. Ya que no has sido temprano en la virtud como la uva albilla en el madurar, á lo menos da como ella el dulzor de la tierra que te ha visto venir al mundo; y repara tu tardanza en llegar á serla útil, con tu serla provechoso como el que más. Mira que las moscas son como los hombres; sólo pueden tolerarse sobre el cuerpo porque tienen alas. Un insecto sin ellas es lo más ruin, é igualmente el hombre falto de las alas del amor al prójimo; pues no puede ser tolerado ni por Dios ni por nadie... ¡si ni siquiera puede tolerarse á sí mismo! El Dios que obra con cada uno de sus amados como si amase sólo á aquella determinada alma, ha dotado á esa joven de cuanto se precisa para hacer feliz á un hombre: gánatela, pues.

—Bien—contestó el otro. Haré cuanto te plazca. Pero dime en seguida dónde está, porque desfallezco de ganas de volverla á contemplar.

—¡Ya lo creol—repuso Ibo.—Para después reírte de mí; llamándome, como siempre, soñador y visionario, por pretender acabar con el caciquismo... Precisamente, ahora voy al Congreso universitario; á tratar de la autonomía universitaria de esta región; á planear, con los demás congresistas, la creación de una universidad regional con que reparar las deficiencias de la del tu amigo el Estado y poner la segunda piedra del edificio de nuestra ilusión: la de la palanca intelectual. (La primera es la de la Religión y los regionalistas que quieren edificar sin ella no lo son; por pretender dar vida á un cuerpo, sin alma). En ella se estudiará en la lengua regional y sus títulos serán mirados por los de la región con más respeto aún que los oficiales, aunque el Gobierno no los mire siquiera como á tales títulos. Vén conmigo, pues; improvisa algo en pro del ideal del Congreso, y te garantizo que el primero que hablará serás tú. ¡Anda, hombre! Emplea una vez siquiera el riquísimo albillo de tu elocuencia en embriagar las masas en tan noble fin. ¡Ah!... ¡si yo contara con tu elocuencia, para decir á todos: «El catalanismo, ó sea el regionalismo, es una bandera tres veces santa; pues su lema viene á ser, en su esfera, algo de lo que en la de las almas que cultivan el sacrificio su «Amo mis penas porque mientras las sufro no las padece otro más que yo!»

—¡Bien!—replicó Voluntas.—Pero ¿y esos periódicos defensores del regionalismo y anunciadores al mismo tiempo de una de las primeras causas de la perdición del mundo: de todas las inmundicias teatrales? Siempre te he oído decir que las pantorrillas de las coristas engendran lujuria. Pues bien: si, como dices también, la castidad es el imán, indispensable, para atraer á Dios; ¿en qué quedamos?... sin hogar no hay hombres, sin hombres no hay Patria; y la lujuria mata el hogar... Idos noramala, pues, que estais idos.

Ibo objetó que una cosa eran los periódicos; y otra, la bandera. Y la cosa quedó así.

Uu de Manresa.

## EL CATOLICISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Un periódico europeo, poco afecto á la religión católica, publica los

siguientes datos referentes á la prosperidad de la misma en la América del Norte.

Muchos son los periódicos que con motivo de la apertura de una nueva Universidad católica en el Estado de Indiana, se ocupan con preferencia del movimiento de avance que desde hace algunos años se nota en el campo católico de aquel país. Es indudable que la población de los Estados Unidos progresa y no hay que extrañar por lo tanto que haya más católicos ahora que veinte años atrás. Pero si las estadísticas que se publican son exactas, no cabe duda que el número de católicos ha aumentado durante los dos últimos decenios en proporción mayor que la población.

¿A qué se debe esto? A que gran número de sacerdotes católicos han trabajado sin descanso durante estos años que acaban de transcurrir. Han dado el ejemplo monseñor Ireland, el célebre Arzobispo de San Pablo y el Cardenal Gibbons: éste escribiendo sin descanso, publicando libros de propaganda, algunos de los cuales alcanzan tiradas que forzosamente han de parecer fabulosas á las gentes de Europa, poco acostumbrada á éxitos tan colosales. En cuanto á monseñor Ireland, ha dedicado especialmente su actividad á la creación de escuelas y universidades católicas, donde se da una instrucción verdaderamente superior, así por la cantidad como por la calidad de las materias que forman el plan completo de enseñanzas.

Según una estadística que tenemos á la vista, publicada por el *Heraldo católico de Chicago* el número de católicos ha aumentado en la siguiente proporción durante los años desde 1890 á 1901:

1890 . . . . .	12.411.000
1891 . . . . .	12.742.000
1892 . . . . .	13.015.000
1893 . . . . .	13.570.000
1894 . . . . .	13.695.000
1895 . . . . .	14.208.000
1896 . . . . .	14.217.000
1897 . . . . .	15.106.000
1898 . . . . .	15.672.000
1899 . . . . .	15.673.000
1900 . . . . .	16.375.000
1901 . . . . .	17.494.000

Viendo los protestantes un movimiento tan pronunciado en favor de los católicos, se han decidido á su vez á emprender una propaganda activa; pero por ahora los resultados que produce son casi nulos, y es de creer que lo mismo sucederá en lo futuro.

Así se marcha, pues, en la república más próspera y más libre del mundo. Esos dieciocho millones próximamente de católicos de los Estados Unidos de América son los principales elementos del progreso del pueblo norteamericano. Las comunidades religiosas se multiplican y prosperan allí como en ninguna parte: la prensa católica se difunde por millares de ejemplares; las universidades, las escuelas, los centros de la organización y de la propaganda se encuentran en todos los Estados Unidos. Basta un solo dato que nos suministra el cardenal Gibbons: en solos cincuenta años, el clero católico de los Estados Unidos ha pasado de quinientos miembros á nueve mil.

En ninguna parte del mundo dice el cardenal Gibbons, la Iglesia de Dios ha gozado de una libertad más grande que la que aquí goza, y en ninguna parte ha realizado más rápidos progresos. ¿Hay acaso algún país en que la bienhechora autoridad del Soberano Pontífice sea más honrada y respetada que en los Estados Unidos?

La gran República marcha majestuosamente hacia el dominio moral del mundo, mirando como otros países de abolengo católico se entretienen en perseguir su propia religión y en aplastar inocentes comunidades de hombres y de mujeres por el delito de amparar al pueblo.

Y cuando se observa que esa persecución coincide con una evidente decadencia en población, sobre todo, de los Estados perseguidores, siéntese uno inclinado á creer que en los designios providenciales ha sonado la hora de la inevitable decadencia de una raza que fué grande cuando fué católica, y la de exaltación de otra raza que se empeña en recoger ese título de prosperidad y de gloria.

El diario liberal del que hemos tomado los anteriores datos, atri-

buye los progresos del catolicismo en los Estados Unidos, al gran número de sacerdotes católicos que trabajan activamente y á los prelados Gibbons é Ireland que escriben y crean escuelas y universidades.

Es verdad; esos son los grandes elementos providenciales de progreso moral en la gran república anglo-sejona. Pero es preciso contar también con aquel pueblo, con aquellos ciudadanos católicos que secundan eficazmente á sus eminentes prelados sin regatear esfuerzos ni sacrificios, que sostienen y estimulan á la prensa católica, que ejercitan sus derechos cívicos en defensa de las libertades religiosas, que son *verdaderos católicos*, en una palabra.

## GRAVÍSIMOS SUCESOS

### EN SANTANDER

El día 8 se alteró gravemente el orden en esta capital con motivo de las elecciones municipales. Los ánimos estaban ya muy excitados, pero un tristísimo suceso encrespó las pasiones, produciendo los conflictos de que ha sido teatro la ciudad y que han causado derramamiento de sangre.

Los republicanos que habían triunfado en las urnas consiguiendo once puestos, se reunieron en grandes grupos después de verificado el escrutinio y en un instante se organizó una manifestación muy numerosa, que recorrió las principales calles entonando la Marsellesa.

Los manifestantes se dirigieron á la calle donde está la residencia de los Jesuitas y comenzaron á pedrear furiosamente las puertas.

De repente, y cuando estaban en esta tarea los republicanos sonó un tiro cayendo muerto un joven de quince años que en la calle estaba.

*El Liberal* cuenta esto así:

“Sonó un tiro, y un muchacho de once años cayó en tierra con la cabeza destrozada. El tiro, según manifestaron algunos presentes—se ignora si con fundamento—había partido de la residencia del los Jesuitas.”

(Se ignora con qué fundamento—dice *El Liberal*—se dijo que el tiro había salido de la residencia de los Padres Jesuitas, cuyas puertas, apedreaban furiosamente los sediciosos, con la honrada intención, de derribarla y asaltar la casa.)

La fuerza pública cargó sobre los amotinados y no sin grandes esfuerzos pudo conseguir, que los grupos retrocedieran. Algunos guardias civiles fueron apedreados.

Cada vez más exaltados, se dirigieron á las dos tiendas de armas que hay en Santander, las asaltaron y se apoderaron de cuantas armas había en ella.

Con palos, escopetas, revolvers y pistolas se encaminaron al convento de los Pasionistas.

#### FUEGO AL CONVENTO.—UN FRAILE HERIDO DE UN BALAZO

La fuerza pública era insuficiente para contener á las furiosas turbas. Procuraba cortar el paso á los amotinados; pero éstos, después de resistir, se dispersaban por distintas calles para volver á reunirse.

Llegaron al convento de los Pasionistas, á los gritos de ¡muera los frailes! ¡muera los asesinos!, rociaron de petróleo las puertas y las prendieron fuego.

La Guardia civil acudió para atajar el incendio y las turbas se resistieron apedreando la fuerza pública.

Se cruzaron algunos tiros. Un fraile cayó, herido de un balazo, en la cabeza.

La guardia municipal logró localizar el fuego.

#### EN LA IGLESIA DE LOS CARMELITAS.—UN PAISANO MUERTO

Desde el convento de los Pasionistas, alrededor del cual se congregaron fuerzas del ejército para defenderle, se encaminaron á la iglesia de los Padres Carmelitas.

Todos los faroles del alumbrado público fueron destrozados á palos y pedradas.

En las inmediaciones de la iglesia de los Carmelitas, hubo un choque sangriento entre republicanos y clericales.

De este choque resultó muerto un paisano llamado Pérez Bustamente: con una puñalada en el pecho.

No se puede precisar el número de heridos que seguramente pasarían de veinte.

Se dice que entre éstos figura uno de los candidatos republicanos elegidos.

Individuos de la Cruz Roja recogieron en sus camillas á los heridos y se los llevaron para curarles.

#### LA TROPA EN LAS CALLES

El gobernador, visto el incremento que tomaba el motín, y considerando insuficiente la fuerza de que disponía, pidió auxilio al gobernador militar de la plaza.

Fuerzas del ejército salieron á la calle mandadas por el propio gobernador militar.

Las masas no se atemorizaron por ello y continuaron la carrera, dirigiéndose, para asaltarle al convento de los Carmelitas.

El gobernador militar replegó allí toda la fuerza, y dió tres toques de atención, sin que por ello retrocedieran los amotinados.

Entonces el general, cuando ya los soldados apuntaban á los grupos se adelantó y con voz persuasiva pudo conseguir que

los amotinados cediesen un tanto en su actitud.

Ya muy entrada la noche se apaciguaron los ánimos, y los revoltosos fueron dispersándose. Fuerzas del ejército quedaron patrullando por las calles.

#### EL GENERAL Y EL MINISTRO

El ministro de la Guerra y el gobernador militar de Santander conferenciaron por telégrafo.

El gobernador hizo extensa relación de los sucesos, y concluyó manifestando que no disponía de fuerza suficiente para dominar la situación si como era de suponer se reproducían los sucesos del día siguiente.

El ministro contestó que inmediatamente daría órdenes para que desde Bilbao fuesen á la capital montañesa las fuerzas necesarias.

#### REPRODUCCION DE LOS SUCESOS

Ayer lunes se reprodujeron los sucesos.

Desde las primeras horas de la mañana compactos y numerosos grupos, compuestos en su mayoría de obreros, recorrieron las calles de la población dando muestras de gran indignación é invitando á los comerciantes á que cerrasen sus establecimientos en señal de duelo por la muerte del niño Clodoaldo González, de once años, que en la noche del domingo fué muerto de un balazo.

Los manifestantes iban dando vivas á la república y muera á los Jesuitas.

Uno de los grupos más numerosos llegó á la residencia de los Jesuitas, cuyas puertas y ventanas estaban cerradas, y la apedrearon.

El cierre fué tan unánime, por temor á las furias sectarias, que á la una de la tarde no había un solo comercio abierto.

Próximamente á las dos de la tarde, más de dos mil manifestantes llegaban á la calle de San José donde se halla el Círculo Católico de Obreros, patrocinado por los Jesuitas.

Dando muestras de gran excitación, mientras unos apedreaban las ventanas, destrozando los cristales, otros subieron destrozando cuanto hallaron, arrojando á la calle los muebles.

#### LA GUARDIA CIVIL.—TRES DESCARGAS. ESCENAS DE TERROR.

Cerca de las tres de la tarde les salió al encuentro una sección de la Guardia civil montada.

Sonaron tres descargas seguidas, y cayeron un niño, dos mujeres y cuatro hombres.

Prodújose entonces la escena de terror que es de suponer.

La manifestación quedó disuelta, y la calle ensangrentada.

La autoridad militar se hizo cargo del mando y se declaró el estado de sitio.

Inmediatamente se suspendió el entierro del niño muerto el domingo.

Después se libraba una nueva colisión entre la fuerza y el pueblo frente á la casa de los padres de Clodoaldo González.

#### INFORMES OFICIALES

En los centros oficiales ampliaron ayer la noticia que nos adelantaron de madrugada en el ministerio de la Gobernación, diciendo que después de los tumultos ocurridos al verificarse la proclamación de concejales, el grupo de republicanos que recorrió las calles profiriendo gritos, se encaminó á la residencia de los Jesuitas, ante la cual arreciaron los gritos y arrojaron piedras.

En aquel momento sonó un disparo de arma de fuego y el proyectil fué á herir en la cabeza á un niño, que falleció á los pocos momentos.

Entonces los manifestantes, creyendo que el disparo había partido del convento trataron de prenderle fuego, pero acudió en seguida la Guardia civil y pudo evitarlo.

La agitación continuó ayer por la mañana, y á medida que avanzó el día fué aumentando aquélla.

Anoche manifestaron en los centros oficiales que se habían reproducido los desórdenes y que en vista de ello se reunió la junta de autoridades y convino en que el gobernador resignase el mando en la autoridad militar.

Después se supo que los alborotadores habían asaltado el Círculo Católico y arrojado los muebles por los balcones, prendiendo, acto continuo, fuego al edificio.

Inmediatamente acudieron los bomberos y la Guardia civil, dispersando á las turbas.

#### SECCIÓN RELIGIOSA

##### *Santos de mañana*

SANTA GERTRUDIS LA MAGNA VIRGEN, SAN EUGENIO ARZOBISPO Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE LA CLEMENCIA, EN ROMA.

#### CULTOS

##### *Iglesia de San Miguel*

Mañana concluirán las Cuarenta Horas en obsequio al Sagrado Corazón de Jesús; á las seis exposición del Santísimo, á las siete y media misa de comunión general con plática, á las diez tercia y misa mayor con orquesta y sermón que predicará el P. Carceller. Por la tarde los actos de coro y al anochecer rosario, terminación del triduo por el mismo orador, procesión, *Te Deum* y la reserva de S. D. M.

##### *Iglesia de Santa Cruz*

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en honor de Santa Gertrudis; á las seis y media exposición del Santísimo, á las diez se cantarán horas y la misa mayor con música y sermón por el P. José Auba. Por la tarde á las tres y media actos corales y á las seis y media rosario, novena por el mismo orador y la reserva de S. D. M.

##### *Iglesia de San Francisco*

A las siete misa de comunión para los

terciarios. Por la tarde corona cantada, plática y *Via Crucis*

#### Iglesia de Montesión

A las siete y media misa de comunión general para los Seglares Católicos. Por la tarde rosario y el ejercicio de costumbre.

CORTE DE MARIA.—En la Santa Iglesia Catedral á la Virgen de la Asunción.

### LUNES 16

#### Santos

SANTA LUCIA DE NARNI, SANTA INÉS DE ASIS VIRGENES Y NUESTRA SEÑORA DE LOS TORRENTES, EN POBLET.

### CULTOS

#### Iglesia de Santa Cruz

Continuarán las Cuarenta Horas, siendo la exposición á las seis y media, misa mayor á las diez y media. Por la tarde los mismos actos que el día anterior.

CORTE DE MARIA.—En Santa Teresa, á la Virgen del Carmen.

### DE PALMA

El Alcalde de este capital don Antonio Planas á escrito una carta al del pueblo de Marratxi pidiéndole que á la brevedad posible le remita cuantos datos obren en la secretaría de aquel ayuntamiento referente al predio *Son Bonet* que, como es sabido el municipio de Palma ha de entregar al ramo de Guerra en virtud del convenio establecido, como terrenos cangeables con los de las murallas.

Debido á las gestiones practicadas por el diputado á cortes por Mallorca señor Conde de San Simón, se espera del Gobierno que la Escuela normal de maestros de Baleares continúe la actual organización.

Dícese que en los nuevos presupuestos presentados por el ministro de la Guerra figura el sueldo de un general de brigada con el destino á segundo jefe de la plaza de Mahón é isla de Menores.

En esta vida no puede haber un tormento semejante al del Purgatorio, por más que las penas de los mártires fuesen cruelesísimas.  
(San Bernardino de Sena.)

La caridad os hará reinar en el Corazón de Jesús.

(B. Margarita Alacoque.)

El señor Gobernador civil de la provincia en providencia fecha de ayer ha autorizado los Ayunta-

mientos de Santa Margarita, Arts, Campos, Porreras, Andraig, Inca, Calviá, La Pobra, Alaró, Felanig y Santa Maris.

El día 20 del actual, á las doce de la mañana, se procederá en el salón de sesiones de la casa consistorial á la pública subasta para la confección de abrigos impermeables para la guardia municipal nocturna y montada, con sujeción á las condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaría del ayuntamiento.

Las plazas vacantes de maestros auxiliares de Baleares que deben proveerse por traslado son las siguientes:

Artá elemental de niños 1.100 pesetas; Inca, idem idem, 1.100; San Lorenzo, idem idem, 825; Ciudadela, elemental de niñas, 1.100; Campos, idem idem 1,100; Andraix, idem id., 1.100 San Antonio, idem idem, 825.

Ha obtenido el título de Licenciado en Derecho en la Universidad de Barcelona don Antonio Lliteras Ferrer, natural de Manacor.

En la Secretaria del Ayuntamiento de Santa Margarita se halla expuesto por quince días al público á efectos de reclamación, el reparto de los arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit que les resulta en los presupuestos para el año 1903.

El día 1.º de diciembre, á las once de la mañana, se efectuará en la comandancia de la guardia civil la venta en pública subasta de las escopetas ocupadas á infractores de la ley de caza por fuerza de la benemérita y guardas rurales.

El Tesorero de Hacienda de esta provincia ha dictado providencia de apremio contra varios contribuyentes morosos por cédulas personales.

En la Inspección de vigilancia se halla depositado, á disposición del que acredite ser su dueño, un rosario de plata que fué encontrado en la vía pública.

En las secretarías de los ayuntamientos de los pueblos de Algaida, Bañole, Costitx, Sansellas y Capdepera, se hallan expuestos al público, á efectos de reclamación, los repartimientos de la contribución territorial por rústica y pecuaria respectivamente.

En la villa de Puigpouent, se registraron ocho nacimientos y tres defunciones durante el mes de octubre último.

## TELEGRAMAS

#### De Bilbao

El Instituto de reformas sociales está estudiando el modo ser de las minas de Bilbao, con objeto de remediar los desórdenes de que puedan ser víctimas los obreros y evitar nuevas huelgas.

#### Crisis

El rey estudia la actitud de la mayoría, algo alarmado por ella. Siguen acentuándose los rumores de crisis. El Sr. Villaverde los ha declarado faltos de fundamento.

#### Retraso

Se dice que S. M. ha retrasado hasta el 9 de diciembre su viaje á Lisboa.

#### Reales órdenes

Se ha firmado una permitiendo á los maestros formar tribunal en las oposiciones á escuelas de primera enseñanza; y otra aumentando el haber á algunos de ellos.

#### El tabaco de Canarias

Se ha pedido al gobierno que tome bajo su protección el tabaco que se cultiva en Canarias.

#### Prohibición

Se ha prohibido á los militares la intervención en la Asamblea para el nombramiento de jefe del partido liberal.

### Cotizaciones

BOLSA—Madrid 13 Noviembre 1903

Interior contado. . . . .	77'10
Interior fin de mes. . . . .	77'20
5 p <sup>o</sup> Amortizable. . . . .	97'35
Banco de España. . . . .	478'00
Tabacalera. . . . .	442'50
Francos. . . . .	34'30
Libras. . . . .	00'00
4 p <sup>o</sup> Exterior París. . . . .	90'20